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Від початку співробітництва нормативно-правова база технічного співробітництва Україна-ЄС 
налічує 119 міжнародних договорів (на суму понад 3,2 млрд. євро) направлених на реалізацію 
проектів технічного співробітництва за такими основними напрямами:  

 сприяння економічному та соціальному розвитку (у тому числі в прикордонних регіонах); 

 покращення якості навколишнього середовища та попередження надзвичайних ситуацій; 

 покращення ефективності управління кордонами; 

 підтримка громадського суспільства та ініціатив спрямованих на вирішення спільних проблем; 

 підтримка культурних та освітніх мереж з метою створення загального культурного середовища; 

 реформування системи юстиції та державне управління; 

 розвиток торгівлі та приватного сектора; 

 енергетика (енергоефективність). 



ІНСТРУМЕНТИ ТЕХНІЧНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА 

Європейський інструмент сусідства на 2014 – 2020 рр.  

(загальний бюджет фінансування – 15,4 млрд. євро); 



Рамкова програма на підтримку Угод між Україною та ЄС 

(бюджет – 30 млн. євро). Підтримка на розбудову потенціалу 

та інституційної спроможності ключових державних органів, 

задіяних у виконанні Угоди про асоціацію Україна-ЄС. 

Інструмент співробітництва з ядерної безпеки                               

(загальний бюджет фінансування — 50 млн. євро).                                     

Підтримка на: 

 удосконалення фізичного захисту та управління 

безпекою роботи на АЕС (Національна атомна              

енергогенеруюча компанія «Енергоатом»); 

 ліцензування та введення в експлуатацію                

потужностей з переробки радіоактивних відходів 

на Рівненській та Запорізькій АЕС; 

 створення сучасної системи радіаційного                

моніторингу і безпеки «RODOS». 

Інвестиційний інструмент сусідства (загальний бюджет – 50 
млн. євро). 
Підтримка на: 
 вдосконалення управління та розвитку політики у сфері             
навколишнього середовища, енергетики та транспорту,                  
розвиток МСП; 

 мультисекторальна допомога основним соціальним службам. Не 
передбачає процедуру відкритого конкурсу 



Програма всеохоплюючої інституційної розбудови (СІВ) в рамках 

ініціативи Європейського Союзу «Східне партнерство» (бюджет 43,7 

млн. євро для України). 

 

Основні завдання програми: 
 посилення політичної асоціації і економічної інтеграції України з 
ЄС; 

 наближення законодавства до стандартів ЄС; 
 модернізація горизонтальних систем управління: вироблення і      
впровадження політики, включаючи моніторинг, розвиток людських 
ресурсів, вдосконалення правил і процедур та управління                  
державними фінансами. 

Програма підтримки вдосконалення врядування та менеджменту (SIGMA) 

(загальний бюджет – 15 млн. євро). 

Спільна ініціатива ЄС та Організації економічного співробітництва,            

спрямована на створення умов для підвищення ефективності державного управ-

ління, шляхом розвитку горизонтальної взаємодії та впровадженням                 

реформ. 

У рамках програми надається експертна підтримка у таких сферах: 

 реформа державного управління; 
 державна служба і управління людськими ресурсами; 
 розробка політики та забезпечення координації; 
 управління державними фінансами, зовнішній аудит та державні закупівлі; 
 підзвітність. 

Партнери з боку України 
Пріоритетні питання співробітництва в 

рамках SIGMA 
Нацдержслужба реалізація Закону про державну службу 

СКМУ 
розробка проекту Стратегії реформування 
системи державного управління та плану з 

її виконання 

Мінфін 
питання пов'язані з середньостроковим 

бюджетним плануванням 



МАКРОФІНАНСОВА ДОПОМОГА ЄС (3 МЛРД. 410 МЛН. ЄВРО) 

Згідно з умовами, вказа-
ними у зазначених Мемо-
рандумах про взаєморозу-
міння, кошти макрофінан-
сової допомоги ЄС вико-
ристовуються з метою 
зменшення зовнішнього 
фінансового тиску на 
Україну, поліпшення її 
платіжного балансу та 
забезпечення бюджетних 
потреб, а також підси-
лення її позиції за ва-
лютними резервами. 

Кошти отримані в рамках МФД  
Зазначені кошти у відповідні                      
періоди зараховувались на                        
відповідний рахунок Казначейст-
ва в Національному банку      
України. 
Другий та третій транші в              
рамках МФД–ІІІ очікуються у I 
та ІІ кварталах 2016 року за 
результатами оцінки виконання 
Україною заходів з                       
впровадження структурних              
реформ. 



ГУМАНІТАРНА СФЕРА 

ЄС надає активну гуманітарну підтримку на відновлення системи життєзабезпечення звільнених територій та 

допомогу тимчасовим переселенцям з окупованої території та районів проведення АТО.  

Гуманітарна допомога надана у 2014 році 

У липні ЄК виділено 250 тис. євро на підтримку кримських татар, що змушені були залишити територію АРК 

внаслідок тиску та переслідувань з боку самопроголошеної влади Криму. У серпні ЄК прийняла рішення           

надати фінансову допомогу у розмірі 2,5 млн. євро для задоволення першочергових потреб переміщених осіб 

зі східних областей України. У вересні ухвалено рішення про виділення Україні додаткової фінансової           

допомоги на суму 22 млн. євро на гуманітарні потреби найбільш уразливих верств населення зі Сходу                 

України та надання невідкладної допомоги: 

5 млн. євро на забезпечення першочер-

гових потреб переміщених зі Сходу 

України осіб (харчування, питна вода, 

психологічна реабілітація, медична та 

соціальна допомога, надання притулку, 

а також комплекс побутово-логістичних 

заходів у цілях підготовки до зимового 

періоду). 

17 млн. євро на впровадження програм со-
ціально-економічного розвитку в регіонах 
України, міжрегіональну взаємодію за 
участю місцевих громад з метою реаліза-
ції соціальних проектів та ініціатив для 
потреб переміщених осіб. 

Координацію у питаннях надання Україні 
гуманітарної підтримки з боку ЄС забез-
печує Генеральний директорат «Цивільний 
захист і гуманітарна допомога» ЄК. 

Консультації із Європейською Стороною 
щодо питань залучення гуманітарної до-
помоги здійснює МЗС України. 



ЄК у листопаді 2014 р. прийняла рішення збільшити обсяги фінансової допомоги 

Україні: 

3,3 млн. євро було спрямовано на задово-

лення основних потреб переміщених осіб у 

регіонах України в контексті підготовки 

до зимового періоду; 

4,5 млн. євро надано на потреби соціаль-
ної адаптації та інтеграції внутрішньо 
переміщених осіб, відновлення соціальної 
інфраструктури та закладів охорони здо-
ров’я в регіонах України. 

У грудні 2014 р. ЄК виділено 63 тис. євро на підтримку 
представництва Червоного Хреста в Республіці Білорусь 
для задоволення потреб близько 2500 громадян України – 
біженців та внутрішньо переміщених осіб зі сходу Украї-
ни, які отримали тимчасовий притулок в прикордонному з 
Україною окрузі Гомельської області та м. Мозир зокре-
ма. Кошти виділено Гуманітарним офісом ЄК через Фонд 
підтримки населення, що зазнали шкоди внаслідок природ-
ного лиха (забезпечення засобами гігієни, продовольст-
вом та медпрепаратами). Моніторинг адресної допомоги 
громадянам України в Республіці Білорусь здійснюється 
Делегацією ЄС в Україні за сприяння товариства Червоно-
го Хреста в Україні. 

ГУМАНІТАРНА СФЕРА 

Джерело: УВКБ ООН в Україні  http://unhcr.org.ua/attachments/article/1232/
ukr_IDPs_A4L-ukr_14.08.2015.pdf  



Гуманітарна допомога надана у 2015 

26-27 січня 2015 р. під час візиту в Україну Комісар 

ЄС Х.Стиліанідіс оголосив рішення Єврокомісії щодо 

збільшення обсягу фінансової допомоги ЄС на 15 млн. 

євро для задоволення потреб переміщених осіб зі схі-

дних регіонів України. 

27 січня 2015 р. в аеропорту м. Дніпропетровськ ко-

місар ЄС Х.Стиліанідіс та Віце-прем’єр-міністр Укра-

їни Геннадій Зубко взяли участь в акції «Повітряний 

міст» та «Блакитний конвой». Три чартерні літаки та 

вантажівки з гуманітарною допомогою з Австрії, Да-

нії, Естонії, Латвії, Литви, Німеччини, Польщі, Сло-

венії, Фінляндії, Франції, Хорватії (обсягом 85 тон) 

прибули до м. Дніпропетровська, доставивши медикаме-

нти, намети, спальні мішки, покривала, теплий одяг. 

Гуманітарний вантаж передано представництвам УВКБ та 

Червоного Хреста в Україні для потреб центрів тимча-

сового розміщення переселенців зі Сходу України. 

2 березня 2015 р. ЄК прийняла рішення про фінан-

сування видатків для потреб ВПО у Дніпропетровсь-

кій області обсягом у 1,5 млн. євро (із наданих у 

вересні 2014 р. коштів у розмірі 17 млн. євро). 

Кошти ЄК будуть спрямовані на забезпечення додат-

кових соціальних та медичних потреб переселенців 

з Донеччини, Луганщини та АР Крим. 

Фінансування проекту здійснюватиметься через Де-

легацію ЄС в Україні. Частина коштів буде спрямо-

вана на покращення житлових і побутових умов (у 

т.ч. ремонт та відновлення функціонування комуна-

льних споруд у будинках сімейного типу, медичних 

закладів та шкіл) у семи містах Дніпропетровської 

області, а також придбання та доставку в Україну 

товарів першої необхідності, у т.ч. медикаментів.  



У контексті представленої 25 лютого 2015 р. до-

повіді ООН щодо розгортання Гуманітарного плану 

для України на 2015 р. Гуманітарний офіс ЄК під-

тверджує зобов’язання підтримати фінансовими ре-

сурсами посилення гуманітарної присутності ін-

ституцій ООН (OCHA, UNICEF, WHO) в регіонах, на-

ближених до зони АТО, а також розширити гумані-

тарні акції ЄС на Донбасі. Окрім фінансової та 

гуманітарної допомоги, ЄК вбачає за можливе за-

ручитися підтримкою інших донорів (зокрема, ЄБРР 

та ЄІБ) до відновлення ключових об'єктів інфра-

структури, створення коротко - та середньостро-

кового плану управління процесом соціальної ін-

теграції ВПО, заходів з підтримки толерантності 

та соціальної єдності в цілях зниження напруже-

ності в українському суспільстві. 

Під час візиту в Україну Комісар ЄС з питань гу-

манітарної допомоги та реагування на кризи 

Х.Стиліанідіс (1 - 2 липня 2015 р.) підтвердив 

рішення ЄС щодо надання додаткової фінансової 

допомоги Україні в 15 млн. євро, які будуть 

спрямовані на заходи соціального характеру. 

Заходи охоплюватимуть, в першу чергу, матеріальну 

допомогу внутрішньо переміщеним особам у місцях їх 

тимчасового проживання, у т.ч. готівкою (з розра-

хунку 250 євро на особу), технічне оснащення мобі-

льних шпиталів для надання базових медичних пос-

луг, створення умов для постачання питної води, 

покращення санітарно - епідеміологічної ситуації. 

Співвиконавцями заходів стануть регіональні пред-

ставництва МОМ, ЮНІСЕФ, ВООЗ, Данська рада у спра-

вах біженців та українські благодійні організації. 


